

港台《頭條新聞》抹黑警隊惹眾怒

通訊辦接逾200投訴 市民抗議促整頓

港台節目《頭條新聞》抹黑警方惹眾怒。民間團體「撐警大聯盟」昨日舉行「不滿香港電台抹黑警隊」集會，更有市民去信申訴專員投訴《頭條新聞》內容偏頗。商務及經濟發展局發言人昨日表示，通訊事務管理局辦公室內本月15日至今，共收到200多個涉及該節目的投訴，通訊辦正跟進處理，完成跟進工作後會向公眾交代。

大公報記者 龔學鳴



◀「撐警大聯盟」昨日舉行「不滿香港電台抹黑警隊」集會

▼郭家麒發表無事實根據的信息激起民憤，有市民去信要求立法會彈劾他



港台上周五（14日）播出《頭條新聞》中名為「驚方訊息」的環節，多次出現以嘲諷形式抹黑警隊抗疫情期間工作的內容，影射警方「囤積」抗疫物資，並在抗疫情期間無所事事。警方已致函廣播處長梁家榮表示極度遺憾，但港台不僅不作任何道歉，反而回應聲稱「《頭條新聞》以嬉笑怒罵形式反映社會現象和不同看法」云云。

民間團體「撐警大聯盟」昨日於金鐘政府總部集會，譴責《頭條新聞》多次抹黑警方和散播與事實不符的說法，並遞交請願信，促請商經局局長邱騰華盡快關閉香港電台和遣散相關員工。

向申訴專員投訴內容偏頗

召集人張美芬表示，港台面對警方和各界的批評表現毫無悔意，僅以「反映社會現象」便推搪過錯，批評若港台認真貫徹報道社會現象的宗旨，為何不嚴厲批評黑暴肆虐近八個月，以及多番侮辱國家的行為？張美芬又指，港台的政論節目立場偏頗，明顯成為反對派播音筒，更刻意把

愛國愛港人士滅聲，認為港台沒有達到公平客觀要求，已喪失作為公營電台的作用，遂促請當局大刀闊斧整頓港台。

有市民日前向申訴專員趙麗賢投訴《頭條新聞》內容偏頗，當中「驚方訊息」的內容更作出不實的言論，藝人王喜對警隊作出多番不實的指控，包括聲稱警隊抗疫情期間沒有角色、取消日常巡邏工作、暗示警方失職等等。有關投訴信並已抄送政務司、商務及經濟發展局等多個政府部門。

商務及經濟發展局發言人表示，《香港電台約章》列明香港電台的編輯方針，必須準確持平，港台整體節目製作和編採立場，都應全面貫徹體現約章訂明的公共目的。發言人又指出，局長已敦促港台必須嚴格遵守約章，廣播處長作為港台的總編輯，須為港台作最終編輯決定，並就港台節目監製所作的編輯決定負責。港台亦有製作人員守則指引節目製作，部門亦應全面恪守。而就對港台節目的投訴，通訊辦會在完成跟進工作後向公眾交代。

《蘋果》郭家麒挑動仇警 市民發信譴責

【大公報訊】記者陳瑞秋報道：全港市民同心抗疫之際，有人唯恐天下不亂。《蘋果日報》16日刊登一份所謂「有關政府分配防護物資予不同部門的數據」，公民黨立法會議員郭家麒亦對警方作出毫無事實根據的惡意指控，企圖誤導市民及挑動仇警情緒。有市民發公開信譴責《蘋果日報》及郭家麒惡意攻擊警方行為。

有市民發出公開信，投訴《蘋果日報》製作及刊登有關政府分配防護物資的虛假數據。市民指出，留意到該報道的數據來源是「一份政府文件」，但該「政府文件」並未經任何政府部門證實，認為《蘋果日報》在全城抗疫的重要時期分化香港。他表示，作為一個香港的傳播媒介，理應慎重地發布真實的信息，而不是在香港艱難的時刻再雪上加霜，並促請《蘋果日報》向全香港市民道歉，還警隊及其他政府部門一個清白。

市民促立法會彈劾郭家麒

另一市民日前去信立法會秘書處公共申訴辦事處，要求彈劾郭家麒。投訴信指，郭家麒於網上社交媒體上載自拍片段，聲稱警隊囤積大量口罩及其他醫護裝備，卻毫無事實根據。該市民認為，郭家麒言論不但破壞社會的抗疫情工作，更會令社會進一步撕裂，從中獲取政治利益。他質問郭家麒，警察在嚴峻疫情時緊守崗位反遭中傷，而作為一個專科醫生及議員，卻大力支持醫護罷工，是何道理？

警方昨日表示，警方澄清工作的目的，是希望讓市民正確了解警方的工作。過去多月，社會上充斥失實資訊。為了讓市民真正了解警隊的工作，警隊主動提高工作透明度，同時亦不斷澄清失實資訊。

劫超市廁紙欲圖利 三男火速落網

【大公報訊】記者陳君輝報道：旺角前日早上發生打劫廁紙奇聞，三名蒙面賊人到旺角道惠康超市外，以刀指嚇正在搬運工人，劫走超市外卡板約50條共600卷廁紙，總值約1695元，警方經翻看附近「天眼」片段，追查至賊人將廁紙運到附近一間樓上賓館，繼前日早上在賓館內拘捕兩名涉案男子，起回全部贓物，昨日再在旺角拘捕一名男同黨，有人供稱廁紙準備轉售圖利。



▲有超市前日遭刀匪劫去50條廁紙

被捕的三名男子，分別姓何（26歲）、姓譚（50歲）及姓高（55歲），均涉嫌「行劫」罪名被帶署，其中譚及高為賓館職員，何則報稱無業，據悉，譚有不良嗜好及有黑社會背景，而三人互相認識。事發於前日早上六時許，三名蒙面賊人到旺角道惠康超級市場外，以利刀指嚇一名正在搬運廁紙的姓吳（31歲）男工，聲稱打劫，並呼喝「坐喺度唔好郁！」賊人隨即劫走放在卡板上約50條共600卷virjoy牌廁紙，總值約1695元。

旺角警區（刑事）總督察周家文表示，前日早上掩至大廈內一間賓館，拘捕兩名涉案賓館男職員，當場起回全數被劫去的600卷廁紙，至昨日再在旺角區拘捕另一名涉案男子。

眾志勾「台獨」買口罩「河童」又抽水

【大公報訊】記者海蕊葆報道：新冠肺炎疫情嚴峻，泛暴派早前向台灣直接乞求口罩不果，於是迂迴轉向由海外打主意。早前出售10萬口罩掠水的香港眾志秘書長黃之鋒前日又聲稱，與公民黨及民主黨合資七位數字，從台灣的「友邦」、中美洲國家洪都拉斯購入120萬個口罩，並已運抵香港。

在對抗疫情重要關頭，泛暴派卻一方面撐警護國，又在各區煽動搞事者反對政府徵用社區設施作為檢疫中心或地區診所，牽扯社會應對疫情的力量，遭憤怒市民鬧爆。泛暴派眼見民意對己不利，近日企圖以派口罩收買人心，不過香港眾志早前意圖通過從美國購得的

10萬口罩抽水兼掠水，有急需的市民遭瘋狂扣數卻買不到一盒口罩，令到群情更加洶湧。

「分豬肉」予民主黨公民黨

眾志和泛暴派之後急急「補鑊」，日前聲稱120萬口罩已經抵港。今次有份參與口罩買賣的就有居美港人A小姐、眾志常委梁延豐、HKDC（「佔中三丑」朱耀明兒子朱牧民創辦）、NY4HK，以及居美港人楊錦霞（Anna Cheung）等。

黃之鋒接受網媒訪問時聲稱，大批口罩在一星期內從洪都拉斯途經美國、台北，最後運抵香港；又透露今次不會以網購形式出售口罩，部分會「分豬肉」予民主黨和公民黨，以及分配給無黨派的泛暴派，由他們處理。

公民黨及民主黨就聲稱會透過區議員分配。民主黨區議員徐遠華原本聲稱會向區內街坊派發，包括警察宿舍的居民，但大批黃絲炮轟之後，徐遠華立即「跪低」，改為派發長期病患者、清潔工友。

然而，大批市民抱有高度懷疑態度，甚至連有份採購的楊錦霞亦有質疑，坦言「中美貨係點，我哋真係唔知，但大家已經好努力」。「冷漠的香港人」說：「這些口罩可靠嗎？能防毒嗎？可信嗎？」



▲黃之鋒勾結「台獨」購入口罩，為自己搞政治盤算

泛暴派借派口罩陰招煽暴

【大公報訊】記者海蕊葆報道：泛暴派為求達到政治目的，不惜將口罩與政治掛鉤。撐暴藝人阮安日前在沙田石門派發400個口罩，卻要求領口罩的市民說出「光復香港時代革命」或「黑警死全家」的口號，否則便不予派發。有市民當場拒絕說：「咁好嘢會畀天收呀，自己會受返啲！」支持暴徒的餐廳龍門冰室，早前要求市民高呼「全面封關

」的口號，市民才可領取五個口罩，可謂陰招盡出。

另外，近日網上流傳一條影片，片中有泛暴派人士發放口罩等物資，但就要求來領取者要先用錘打政府官員頭像，以示侮辱。此外，泛暴派沙田區議員麥潤培，前日出售300盒口罩，但要求居民登記住址才准許購買一盒。有網民質疑麥否將居民資料用作選舉用途。

妍之有理 屈穎妍

一個平凡好人的故事

這不是廣告，這是真實故事……
新冠肺炎肆虐，大家忽然明白免疫力才是無價寶，於是開始早睡、開始少煙少酒少應酬。有人建議多吃薑，有人說要喝蒜水……

我的生活倒沒什麼改變，照舊每晚泡杯熱飲。自從認識了他，睡前一杯老陳皮燉檸檬成了我的習慣。他叫Haba sir，是一個警察。

這警察因為最近捐口罩到武漢第一人民醫院，惹上了麻煩。黃絲不斷狙擊他，說懷疑他拿政府的口罩去做人情，網民一起哄，幾難聽的說話都說得出，更少不了起底搞家人的指定動作。

其實，Haba sir除了捐口罩，還聯合幾位警界有心人，特別為武漢醫護做了500樽老陳皮燉檸檬和烘製1000包乾果小吃送到湖北，這些數目，在一出手就120萬個口罩的黃之鋒、一揚袖就捐一億的李首富眼中，當然是九牛一毛。政棍鋒慷的是他人之慨，但Haba sir的捐贈，卻用了他整整一個月的工資。

說他傻嗎？原來他一直在做更傻的事。2013年，他開展了一個叫「小王子」的計劃，就是把一些被社會遺棄、歧視的年輕人，聚在一起，教他們燉檸檬、製乾果、浸黑豆、煮XO醬，製成商品在網店售賣，又教他們銷售的技巧、做生意的算術、做人的底線、處世的態度……總的來說，就是授人以漁，教他們逆境自強的生活技能。

這盤生意，不是慈善組織，也不是非牟利團體，是真正真實的世界，懶惰會蝕錢，努力會有回報。這些年

，Haba sir透過「小王子」，讓浪子回頭、讓叛逆少年重回正軌、讓失意者重新振作。

說Haba sir傻，因為他是這盤生意的唯一贊助人，每個月，他會捐出一半收入，給他們買材料、發工資、交租……一個警司每月薪金13萬，他就這樣義無反顧拆開一半，供養着這班跟他沒半點血緣關係的年輕人，六年來從未間斷過。

更傻的，是這間由Haba sir一手建立的公司，完全沒有他的名字，股東是幾個年輕人，賺錢與他無關，蝕錢他總會出手。

於是有人說，Haba sir一定是個有錢人，家底豐厚、不愁吃喝那種。

有時候，愈經歷過苦難，才愈捨得付出。聽Haba sir說成長故事，背景音樂幾乎可以拉出一首悲慘的《二泉映月》。七歲來港的新移民，受盡白眼，個個叫他「阿燦」。

父母不在身邊，整個少年時期都是寄人籬下，窮、苦、孤單、被歧視、被拋棄，於是長大了、有能力了，就立志要幫這樣的孩子。

因為，在他幾乎沉淪的日子，全仗少年警訊一班警察義工把他救起、把他教好、把他培育成材。多得伯樂，成就了今日的他，所以他也決意要成為別人的伯樂，幫得一個得一個。

富豪善長總有人歌頌，平凡好人卻常被遺忘。這不是廣告，這是個真實故事，Haba sir是個香港警察，他的名字叫陳凱港。